

Oglas, pripisana itd. Iznaj i računaju se na temelju običnog cjenika ili po dogovoru.

Novci za predbrojbu, oglasne itd. šalju se napuštalom ili položajem u'com post. štedionice u Beču na administraciju lista u Pulu.

Kod naručbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Tko list na vrijeme ne primi, aska to javi odpravništva u odgovoran pismo, za koji se ne plaća poštarina; ako se izvana naplate „Reklamacija“.

Oktovnog računa br. 877849. Telefon tiskare broj 38.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom rastu malo stvari, a nesloga sve pokvari.“ Narodna poslovica.

Izlazi svakog četvrtka o podne.

Netiskani doplati se ne vraćaju u opodpisani ne tiskaju, a nefrankirani ne primaju. Predplata sa poštarinom stoji 10 K u obće, na godinu. 5 K za pošljake ili K 5-., odn. K 2-50 na pol godine.

Izvan carovino vlaš poštarica plaća i utičuje se u Pull.

Pojedini broj stoji 10 h., zaostali 20 h., koli u Puli, toli izvan iste.

Uredništvo i uprava nalazi se u „Tiskari Logija i dr. prije J. Krmpotić i dr.“ (Via Giulia br. 1), kampana se naslovljuje sva pisma i predplate

Odgovorni urednik i izdavač: Jerko J. Mahulja. — U nakladi tiskare Logija i dr. u Pull ulica Giulla 1. — Glavni suradnik prof. M. Mandić u Tretu (Via Crociera br. 1, II. kl.).

SLOGA.

U Beču izlazi od njeko doba „Oesterreichische Zukunft“, list za nacionalnu autonomiju, kulturu i etičku reformu.

List misli da bi trebalo s korjena promjeniti odnosa u monarhiji. I bez obzira na kulturu i etičku reformu, počeli bi se promjenjivati ti odnosa, čim bi se u ovoj poli monarhije provelo nacionalnu autonomiju. Kad bi se to provelo, onda bi se postavio temelj promjeni nesnosnoga stanja u Ugarskoj, gdje se na monarhiji osvećuje njezina nezahvalnost naprama Hrvatima i njezino ignorovanje Rumunja, Slovaka i Njemaca; onda bi ti narodni glodal većim pouzdanjem na ovu poli, ili, kako on to veli, na „Austriju“. Daljom konsekvencijom bi dakako imala postati iz ciele monarhije sve jedna „Austrija“, a u njoj bi Njemci — to list uvijek nit jasno nekaže, ali kadkod mo ipak izbjege — igrali prvu ulogu a njemački jezik uživao stanovite velike povlastice, jer treba jedan jezik kao službeni, kao uredovni; kao razpravni, jer je njemački kulturni, i slični jer.

I koliko se „Austrijci“ kazali da hoće da budu jednako pravedni naprama svim narodom, i koliko nam mogu biti simpatični dok govore s nesnosnosti odnosa u drugoj poli monarhije, i koliko se u tom i slagali s njimi, to moramo biti s njimi jako opretni.

To nam kaže i također člančić, što ga je list donio nerki dan prigodom 1900 godišnjice Teutoburške bitke, spomenada na nju, pod naslovom „Sloga“. U toj bitci godine 9 te posle narodjenja Isusova potukli su germanski Heruski pod vodstvom Arminija rimsku vojsku, i tako učinili kraj rimskoj provinciji između Labe i Rena. To je, veli rečeni list, znamenito ne samo za Njemačku, nego i za „Austriju“. Bez toga bio bi povjestni razvoj „Austrije“ nemoguć....

Nego još je nešto što imamo pred očima, spominjuć se one bitke — veli list.

Rimski car August, za kojega se je ona bitka bila, poslao je u Germaniju svoga rodjaka Germanika sa mnogo vojske. Najjednik Augustov car Tiberij opozvao je Germanika poručiv mu: Herusko može se prepustiti njihovoj neslozi.

I u istinu, među Heruski zavladala je nesloga, mnogi njih su se predali Rimljanom u službu, Arminijeva žena i sin poginuli su pod rimskimi rukami, Arminija samoga, pobjeditelja, sami su Njemci ubili.

Na njemačkoj neslogi gradio je Rimljanin — kliče „Oesterreichische Zukunft“. Nijedan povjestni dan kao onaj rečeno bitke ne može Njemcem istodobno kazati, što njihova sloga može i koliko njihova nesloga razara.

I sada je u srednjoj Europi mnogo u igri, i sada kad su njemački predjeli u Austriji ugroženi (tako?) nužno je pozivali na slogu, i odvraćati od nesloge.

Tako pišu „Austrijanci“, Njemci Austrije, i to oni koji se prikazuju prijatelji Hrvata

i drugih Slavena, Njemci kojih narodnosti ju i vladajuća kuća, Njemci koji imaju svu vlast i na van i u unutarnosti u svojih rukah, Njemci za kojimi stoji, jako Njemačko carstvo!

A mi Hrvati, mi Slaveni monarhije, koji svega netom rečenoga nejmamo, mi kao da nepotrebuemo slogu, mi kao da se nebojimo nesloge!

Kod nas nesamo da ima Hrvata koji neće da znadu za Srbe, i Srba koji neće da znadu za Hrvate; nego i medju Hrvati samimi, i medju Srbi samimi, kao i medju Slovenci samimi, i medju Česi samimi, ima baš danas, kad bi više no ikad trebali slogu, i kad neslozi nebi nigdje smjelo biti ni traže, toliko stranaka i strančica, koje se glodju, grde, psuju medju sobom, da naši neprijatelji ne trebaju da s nami ozbiljno nit računaju. Oni si mogu klicati: Hrvate, Slaveno, može se prepustiti njihovoj neslozi. Mnogi njih dali su se u službu Madjarom, drugi „Austrijancem“ — Njemcem. Mnogi su pod rukami Madjara, mnogi pod rukami „Austrijanaca“ — Njemaca poginuli. Mnoge, i vodje, sami su na razne načine ubili.

Njemci su se bili opametili. I danas, prem složniji od nas, i prem imadu toliko toga čega mi nejmamo, zovu se na slogu, na to veću posvemašnju slogu.

Kad će kod nas nestati nesloge, koju podržavaju i kojoj nas prepustaju naši dušmani?!

Kad će kod nas zavladati sloga, te će s nami složniti medju sobom a nevojđenim od naših dušmana, ovi ozbiljno početi računati s nami?!

Costogradnja predviđene za Istru u proračunu za 1910.

Evo cestogradnja što jih je c. kr. vlada predvidjela za razne predjele Istre u proračunu za godinu 1910., i to u proračunu ministarstva za javne radnje:

Popravlak Riečke državne ceste između Bazovice i Obrova. Cielokupni trošak proračunani je na 280.000 kruna. U proračunih za 1907. i 1909. bila su predviđena dva obroka u skupnom iznosu od 80.000 kruna. Za godinu 1910. predviđeno je 200.000 kruna.

Državni prinos k gradnji ceste iz Zabida u državnu sumu Dletvo od 1400 kruna, na cielokupni trošak od 8200 kruna. Cesta je nužna za izvažanje lica.

Izgradnje takovano usporedno ili paralelne ceste u lječilišnom predjelu Opatijskom. Cielokupni troškovi za tu cestu iznasaју 781.000 kruna. Za izgradnju te ceste doprinosi občina Volosko-Opatija 100.000 kruna, lječilišna uprava Opatjaka 100.000 kruna, občina Veprinac 20.000 kruna. U godinah 1907., 1908. i 1909. bilo je predviđeno sa strane države u trih obrocih 280.000 kruna. Za godinu 1910. predviđeno je 200.000 kruna.

Državni prinos za proširenje Plominske državne ceste između Lovrana i Opatija, od

584 do 630 km. Na toj pruzi bila je obstojava cesta proširena za 7 metara prigodom gradnje električne željeznice Matulje—Opatija—Lovran. K troškovom za provedenje te radnje, koje ima dotično poduzeće (Münz) dokazati, obvezala se je država doprinesti 50 po sto, u iznosu od najviše 65.000 kruna. U godini 1909. bio je predviđen prvi obrok od 13.000 kruna, i sad je isto tolik drugi obrok za godinu 1910.

Državni prinos za dovršenje lučke ceste u Brseču od 1.000 kruna. Sva radnja stajati će 3.240 kruna.

Državni prinosi za izgradnju odnosno popravak ceste na otoku Krku. Obzirom na narodno-gospodarsku znamenitost koju ima izgradnja odnosno popravak ceste mrože na tom otoku doprinesti će država 60.000 kruna k dotičnim troškovom, koji iznasaју približno 100.000 kruna. Za godinu 1910. predviđa se prvi obrok od 10.000 kruna.

Državni prinos za izgradnju ceste Labin—Ravno. Troškovi za tu cestu proračunani su na 67.500 kruna. Država osjgurala je prinos od 20.000 kruna. Prvi obrok od 7000 kruna bio je izvršten u proračun 1909., drugi isto tolik izvršten je u proračun 1910.

Državni prinos za izgradnju ceste između Labina i Barbana. Prvotno bili su troškovi proračunani na 305.844 kruna, te se je država bila obvezala na prinos od 140.000 kruna. Pošto su troškovi povisili na 404.000 kruna, to je država povisila svoj prinos na 180.000 kruna. U godinah 1900.—1906. bijaše predviđeno u sedam obrocih 140.000 kruna. Za godinu 1910. predviđen je osmi obrok od 20.000 kruna.

Državni prinos za izgradnju ceste Sošići—Lim. Odnosni troškovi proračunani su na 49.000 kruna. Država se je obvezala na prinos od 14.000 kruna. U proračunu za 1909. bio je predviđen prvi obrok od 7000, u proračunu za 1910. predviđen je drugi obrok također od 7000 kruna.

Državni doprinosi na izgradnju ceste od Sv. Ivana od Šterno preko Monitrija do Karajbe na Puljskoj državnoj cesti. Troškovi su proračunani na 75.000 kruna. Država je osjgurala doprinos od 80.000 kruna. U pet obrocih od 1905.—1909. bila je već predviđena sva ta svota doprinosa, al se doprinos od 10.000 kruna za 1905. nije potrošilo. Sad se predviđa za 1910. doprinos od 10.000 kruna.

Državni prinos za izgradnju ceste Oltanova—Tar. Izgradnja te ceste pričinja se nužnom, pošto će se njom skratiti put između Oltanova i Tara i susjednih mjesta za kakvih 80 kilometara. Troškovi su proračunani na 70.000 kruna. Država osjgurava doprinos od 42.000 kruna, i predviđa za godinu 1910. prvi obrok od 21.000 kruna.

Državni prinos za izgradnju spojne ceste od Karseta između ceste Buje—Umaj i Buje—Piran sa odlijevom preko Gumbadi i Luljana do obdinske mjeđe Kaštela. Troškovi te ceste su proračunani na 45.000

kruna. Država će doprinesti 10.000. Prvi obrok od 5000 kruna bio je predviđen godine 1909. sad je drugi jednak prvomu.

Državni prinos za izgradnju ceste iz Truska u Sv. Anton. Cielokupni trošak ceste je proračunani na 28.000 kruna. Država se je obvezala sa 8000 kruna, od kojih 4000 bile su predviđene za godinu 1909., a 4000 su za godinu 1910.

Eto tu su ceste koje se grade ili se imadu graditi ili početi graditi godine 1910. doprinosi državo u našoj pokrajini Istri.

U tom izkazu nužnih cestogradnja će mnogi uzalud tražiti ceste kojih izgradnja je također jako nužno. Na otoku Cresu se je doista izgradila glavna cesta sa sjevera, od Beloga do Osora, ali koliko je nužnih pokrajnih cesta, bez kojih je narodu, onako težak život još jače otežčan. Koliko je nužnih cestogradnja u Podgraškom sudbenom kotaru, pa u Koparskom, Buzetskom, Pazinskom, Labinskom. Ufajmo da će i te na red doći u najkraće doba. Medj tim će se valjda graditi ili bar popravljati ceste također u Istri sa novcem što je predviđen za utazanje biede naših elementarnih nezgoda. Taj novac iznaša za ciele polovicu monarhije 3 milijuna kruna. Nješto bi moralo pripasti i Istri, koja je u mnogih krajevih u trajnoj biedi, a u kojoj bijaše i ove godine u mnogih predielih mnogo svakojakih nezgoda.

Naši će zastupnici za stalno i nu dalje kucati i sve moguće poduzeti a da se ceste svuda onuda po Istri gradi gdje je to nužno.

Pogled po Primorju.

Puljsko-rovinjski kotar:

† Josip Srdoč. Prošlog četvrtka preminuo je ovdje viši majstor Arsenala u miru g. Josip Srdoč. Blagi pokojnik, rodod iz Kastavštine, slovio je uvijek kao dobar i pravi rodoljub, sudjelujući i kao član svih naših društava i sam osobno u našoj narodnoj borbi, te je u narodnom duhu odgojio svoje dvie kćerke kao vatreno Hrvatico. Sprovod pokojnika bio je u subotu 20. t. mj. uz veliko saučesće naroda.

Rodoljubnoj obitelji našo iskreno saučesće, a milom pokojniku: Vječni mir i pokoj!

Hrvatsko kazalište u Pull. U nedjelju 28. t. mj. predstavljat će se „Kućna kapla Dra. Fausta ili Razbojnička krčma u Šumi“, lakrdija u 3 čina a 7 slika s pjevanjem. Ovu krasnu lakrdiju predstavljaju svagdje sa liopim uspjehom, te se občinstvu uvijek dopadno radi zdrave šale i pjevanja. Tko želi da nedjelju u večer sprovede u ugodnoj zabavi, neka pohri na ovu predstavu u Narodni Dom.

Velika skupština u Narodnom Domu. U nedjelju dne 28. t. mj. u 10^h, s prijepodne biti će u velikoj dvorani Narodnog Doma velika pučka skupština, na kojoj će se raspravljati o skupoci živeža i pomanjkanju stanova u Pull. Upozorujemo nas

narod u Pulj, osobito radnički, na ovu važnu skupštinu, da dodje čiti govornike, koji će obširno govoriti o tim životnim pitanjima za sve nas a napose za radništvo.

Zahvala Nj. Veljkanstva Dalmatinskom skupu u Pulj. Prigodom imenadana Nj. V. cara i kralja dne 4. oktobra t. g. izrazio je Dalmatinski Skup u Pulj svoje homogične čestitke, na što je Nj. c. i k. Apostolsko Veljkanstvo ustojilo se narediti, da se Dalmatinskom skupu u Pulj priobči Najvišnju zahvalu.

Za Družbu.

U nedjelju dne 21. t. mj. sakupljeno je u veselom društvu u Medulinu u koristi ondješnje podružnice K 444, koje je utjerao stolovratatelj Josip Ravnić globama od neposlušnog društva.

Zanimiv je u današnjem broju našeg lista i skaz s reče od Samuela Heckscher senr. u Hamburgu. Ova kuća je radi brze i točne isplate doblivenih iznosa ondje i u okolici zadobila takav glas, da i na ovom mjestu upozorujemo svakoga na današnji oglas.

Narodna Tiskara LAGINJA i drug. PULA, ulica Gluha br. 1

imade sljedeće knjige na skladištu:

Prof. J. V. Perić: *Theokritovo „Idylle“* K 2—

A. Dobronić: *„Naše glazbene prilike i noprilike“* K 2—

Marija Koludrović: *„Praktična slovnica ruskog jezika za Hrvate ili Srbe“* K 3—

Milan Marijanović: *„Svakdašnjost“* igrekaz K —60

Zlatka Vučenović: *„Gospodarsko orudje i strojevi“* sa 34 slika K —40.

Lošinjski kotar:

Strast creskih talijanaša. U tršćanskih novinah čitamo dopis iz Cresa, kojim se javlja, da je občinsko zastupstvo u Cresu obdržavalo dne 18. o. mj. svoju sjednicu, te da je ono mudro zastupstvo medju ostalim zaključilo, da se neima podiellti mjesto učitelja u Martinsćici jednomu natjecatelju jer da je strastven agitator (čitaj: svjestan Hrvat). Za to mjesto raspisati će se opet natječaj po savjetu mjestnog školskog vieća te će valjda slavni oci grada Cresa čekati dok se prijavi za hrvatsku školu u Martinsćici kakav narodni odpadnik a la Marchi i drugovi!

U istoj je sjednici „l'onorevole“ Duimovich tužio nadzornika ribarstva Sulićca, da neobavlja pravilno svoju službu i da se ga prijavi pomorskoj vladi u Trstu. Ali da je Sulićca — šarenjak ili odpadnik — e, i kako bi bila pravilna njegova služba! Taj predlog poduprl su i „onorevoli“ Bolmarcich i Crullich, dodavši, da treba provjedovati proti postupanju Sulićcevom, koji da je neutrudljiv hrvatski agitator i glava stranke protivne gradu.

Di grazia, gospodo talijanska: Dujmović, Bolmarčić i Krulčić, zar se mora tako podkopavati obstanak siromašnoga i odvisnog čovjeka jedino za to, što nepuše u rog onih, koji traže spas pod repom lava sv. Marka? A šijor načelnik Jure, koji je nekoć bio tako nepristran — šta će na to?!

Krčki kotar:

Iz Baške. Iza pisanja u „Našoj Slogi“, stvari su okrenute na bolje. Iza kiše eto sunca. Dobili smo nove ravnajne učitelje i to one, koje smo i željeli. Znamo, da će im sada u početku biti teško, ali neka ne sustanu na započetoj radu. Čujem, da se dosta i novih učila nabavilo i to sve da je platila občina. Lijepo je to, da ih občina potpomaže, dakako koliko može. Občinske financije, koliko mi je poznato, nisu najsjašnije, pa ipak izvanredno eto potpore za školske potrebe. Ali ipak dr-

žim, da bi za školska učila moralo skrbiti i kotarsko školsko vieće. Neznam, da li se je što pitalo; ako pak nije, zašto ne?

Evo već i nova škole! Gradnja već sliže do prvog kata. Čekaj duk se dovradi, pak da ju vidiš u eljelj svojoj veličini i ljepoti. Palača, gradska palača bili će to. Najveća, a i najprostranija zgrada će biti to u Baški, a možda i na otoku. U njoj će biti smještena muška i ženska pučka škola, nautičko-trgovački tečaj, koji se ovdje bje sada mora otvoriti, stanovi za četiri učitelja pučkih škola i ovoga trgovačko-pomorskog tečaja, občinski ured i jedna velika občinska dvorana na raspolaganje občinskom zastupstvu. Eto takovu zgradu narod će si podignuti dobrovoljnim prinosi. Narod se neima razdjelio u 10. razreda. Svaka glava obitelji metnuta je u razred prama imetku, koga posjeduje, a uplatit mora u tri godine u trim jednakim dijelovima. Prvi razred je 200 kruna, a 10. razred je 20 kruna. Izmedju jednog i drugog razreda razlika je po 20 kruna. Prva rata je već skoro sva uplaćena. Na taj način občina će dobiti kojih 50.000 kruna. Lijepa svota za občinu, koja financijski slabo stoji. Pripomoci je nešto dala i Vlada, ali to je veoma malo. Čujem, da se su je opet nešto zamohit. Pak neka i tko kuca, njemu se i otvara.

Občina je sama osnovala i svoje zdravstveno okružje. Raspisala je u svoje vrijeme natječaj za svoga liječnika i našla ga je u osobi g. Dr. Justina Karlinski. Vrstna je to sila bila, po narodnosti Poljak. Bio je umirovljen kotarski i vojnički liječnik, odlikovan raznim redovima od naše i od drugih država. Što je najglavnije bio je pisac svoje struke. Malo smo ga uživali, jer se je preselio u vječnost. Pokoj mu vječni, a od Boga plata za ono dobro, što je ovdje u ono kratko vrijeme učinio ovom narodu. Sad je ponovno otvoren natječaj.

Ove godine u Baški otvoreno je lijepo moderno gradjeno, a i uređeno kupalište sa 36 kabina i to polovica odijeljena za žene, a polovica za muškarce. Prva je ovo godina prošla, a bilo je kod nas, kao za početak, nešto preko 30 stalnih gostiju i to samih Čiha. Domaće ne računam. Do godine, ako Bog da, svrnut će se ovi isti opet k nama, a rade već sada i kod drugih svojih zemljaka, da se do godine ovamo svrate, te ako se za početim putem nastavi ovo ti čistog slavenskog kupališta na obalama ovog divnog našeg mora. Česi to žele a zato se i veoma zauzimlju. Kupuju oni i naše „Zablac“. To vam je prostrana livada položena tik do mora, a zaprema 58.000 četvornih metara. Molbu za kupnju ima občina u svojim već rukama i već je stupila snjima u pregovore. Poležaj je prikladan za kupalište. Pjeskovita vam je to obala preko kilometar duga polagano se spušta u more, a u zaledju „Zablac“. Od obale u more može se čovjek spustiti i do 80 metara, a uvijek gazi po morskom dnu. Občini bi to višestruka bila korist. Unovčila bi to zemljište, koje ne nosi ni silna koristi, nego občina mora još i porez platiti. Česi bi to zemljište upotrijebili za zgrade, igrališta ili što slična. Nije dosta što bi ovdje živjeli, nego bi občina vukla interese na glavnicu, međala bi općinske namete na zgrade, zemljište i drugo što bi već bilo, a sama bi se oslobodila od plaćanja poreza na isto zemljište. Ako stvar uspije, onda će i Baški svanuti ljepsi dani budućnosti.

Spomenuo sam već trgovačko-pomorski tečaj. Evo baš sada raspisan je bio natječaj za kapetana, koji bi predavao na toj školi. Za andu jednogodišnjim imao bi se proširiti u dvogodišnjaj, ako stvar uspije. Vlada dala je potporu, a dala je i pokrajina a i trgovačko obrtnička komora. Jedan put, hvala Bogu, da su se ova zadnja dvjema maknule stimi potperami; jedan put da znadu da i mi živimo, mi Hrvati. Ipak dužnost je zahvaliti njim se u ime naroda.

Kako čujem, ide naš omiljeni župnik, zastupnik naroda i prisjednik na zemaljskom odboru u stalno stanje mira. Tesko nam je ovo već drugu godinu bez njega, a sada će nas za uvijek pustiti. Mnogo je ovdje dobra učinio, mnogo dobrih savjeta dao. Ipak neka otide, daleki su puti gospodnji, ali duh njegov boravit će snama. Neće nas zaboravit; pomoć i zagovor njegov neće u nijednoj stvar nam izmamkat. Dobri Bog neka ga uzdrži čila i duhom jeka dugog na dobro ovog a i eljelog našeg naroda.

Kod popunjenja župničkog mjesta bilo bi dobro, da se uzme u obzir i glas naroda, jer nije narod za župnika, nego župnik za narod. Kao što se tužno na svjetovne oblasti, kad nam koga protiv volje nametnu, tako bi morale i duhovne silni na čistu biti. Tada će narod i župnik u ljubavi živjeti, a gdje je ljubav ondje je i mir, a gdje je mir, tu je i Bog.

Od nas se je danas oprostio i naš duhovni pomoćnik častni g. A. Antončeli. Talijan je on po narodnom čutjenju, ali kod nas bio je samo uzor svećenik. Politikom protiv nama ovdje se nije bavio, nego bio je, ako ne snama, uvijek neutralan. Proporučamo mu, da ostane i na dalje isti, gdje bio da bio.

Na koncu konca občina kani otvoriti i dječje zabavište. Vlada je obećala potporu, a pokrajnja već i podijelila Ponovna njoj hvala! Ali to sve neće biti dostatno, nego najveći teret morat će obujmit občina. Občina simo, občina tamo. A dani će moći sve to občina? Ne bi li se moglo i tu još pomoći? Što bi bilo da se javno sabiru prinosi kroz godinu za tu lijepu ustanovu, naimo za odgoj našo djece. Zrno do zrna pogna, kamen do kameca palača, kaže nas narod. Narod će se odzvati, samo netko treba da stupi napred, pak na posto. U kolo se vi mladi, ako ste željni rada, podijelite si uloge, pak onda kušajte raditi, posla je i oviše. Do-vidova!

Voloski kotar:

Vjenčanje. Dne 17. o. mj. vjenčao se je g. Ivon Vloh sin čestitog našeg rodoljuba g. I. Vlah-Vičića iz Trinajstića — občina Kastav — sa družestvom gospodičnom Anticam Majetić. Bilo sretno!

Pazinski kotar:

Iz Pazina mjeseca novembra 1909. (Konac)

Iz onoga što gore navedosmo, slijedi, da Monsignor Kalae ništa ne pohrvajuće, da je sjegurno i Tantum ergo i drugo šta u crkvi bilo hrvatski, i da talijanaši idu samo za time, ne iz pobožnosti već iz politike, da će svaka hrvatska riječ iz crkve izbaciti i da crkva skupa sa župnim uredom bude imprimirana sa talijanskim karakteristikom. Ta tako sluša prekarano talijanske prodlike monsignora Monti-a? Parzena i nitko drugi! I do facta više ih ne može biti za vrijeme talijanske prodlike, barem Pazinčana i Pazinka ne, jer je od davnine u njima usadjena hrvatska molitva, koju ni danas usprkos silnoj agitaciji ne može poboznik ili pobožnica promijeniti sa talijanskom. Imade tu i gospodja i gospode, koji mole hrvatski „Oče naš“, jer drugače neznadu. A kako bi drugače moglo biti? Prezimezna skoro svih familija, imena gradskih predjela, bliznjih voda, šuma, pašnjaka itd. nam najljepše dokazuju, što je u narodnom smislu grad Pazin, kao n. p.: Mrak, Kovac, Kaligarić, Polusta, Arić, Sloković, Ivanić, Jakić, Znjidarić, Segar, Čeh, Prime, Stupar, Ivić, Pilat, Lovrinčić, Matić, Dobriča Grubiša, Antončić, Drndić, Lukšić, Godina, Grbac, Golob, Dragovina, Paulišić, Sajković, Guštin, Glavić, Strpin, Dorčić, Uječić, Matejčić, Vidić, Ritoša, Ujanić, Orbančić, Tenčić, Kuhar, Puhar, Orlić, Siročić, Jedrečić, Bertoša, Silhović, Načinović, Mican, Orlo-

vić, Jurale, Lukatić, Marijon, Matjasić, Čubura, Ambrozić, Lovrić, Paladin, Mečar, Sironić, Uršić, Valinčić, Margetić, Bakarčić, Perčić, Glavinja; Pataj itd. — Pristava, Ulica, Vrtić, Montrić, Buraj, Stari grad ili Kaštel, Graban, Na-moste, Bekvari ili Kafrić, Prodol, Drščevka, Jama, Jamica itd. — Stran, Plij, Oščica, Orjak, Brestovica, Rijavac, Bedenne, Stüdenac, Parovac, Zudeka, Ajdovica, Vela i mala Presika, Šopac, Knjezovica, Orešje, Volovica, Va sienah, Mala Učica, Dubravice, Zljab, Draželj, Vranica itd.

Sve familije od gore spomenutih i drugih nenavedenih govore hrvatski, a do nedavna bio je skoro svuda hrvatski jezik interni jezik familije. Ovu promjenu prouzročila je silna agitacija skupa sa talijanskim školama. Ali krv nije voda i ljubav do svoga ne može tako lahko izginiti, tako te je temeljitog ufanja, da će talijanaši zapustiti svoje krivo stanovište, da će svim sreem i svom dušom svojom zagrliti svoju majku Slavu, te da će postati pravim sinevima iste bilo u crkvi bilo izvan ove. Ovoliko čestiti, razveseliti će se duše njihovih pokojnika, a potomeli biti će im vrlo zahvalni. Zastavom ljubavi i mira proći ćemo našim drovinim gradom, pjevajući naše stare pjesme „Sedela tužna grlica“, „Zaspal Pave“, „Majka Maru“ i druge, te ćemo na glavnom trgu u znak obrane pred tuđincem gromko zakliknuti: „Pazin-grad je naš!“

Iz Pazina, mjeseca novembra 1909. Uslijed promještavanja sudskog pristava Dra. Mata Oršića iz Pazina u Kek dolazi na njegovo mjesto njeki Dr. Nuzarij De Mori, negdje iz Kopra, koji no znade hrvatski ništa te koji će tesko, jer stara kuća i kao djak i kao namještenik kod auda i jer Koprčan, ikada naučiti hrvatski toliko, koliko treba jednomu sucu, da korektno piše i govori.

Sudac mora da točno i savjesno vrši svoju službu, a to može on tek onda, kad dobro znade zakone i odnosno naredbe te kad je dobro upućen na samo u literarni jezik već i u same dijalekte ovog jezika.

Predpostaviv ovoliko čudimo se ne malo, da viša sudska vlast imenuje sucima takve ljude za sudski kotar Pazin, koji broji — polag zadnjeg popisa pučanstva — 26.158 Hrvata, a tek 1743 Talijana recte Talijanaša, te koji broji sada sjegurno još više ljudi našeg jezika. Ovaj postupak ne odgovara nikako onom „svetom poslanstvu“, što ga sudac i upuće činovnik imade.

Naši odvjetnici, naši zastupnici, našo općino neka poduzmu energične korake proti takvom postupku višje sudske vlasti, osobito sada, kad ima uslijediti imenovanje „velikog suca“ zbog odlaska doandanjeg u Trst. Govori se o imenovanju na račun raznih osoba, nu u ovom kotaru, koji je uz koga talijanaška sitnicu hrvatski, mora da bude i sudsko osoblje od velikog suca dole hrvatska, jer samo od takvog osoblja može se sjegurnošću očekivati dobro poznavanje i literarnog jezika i njegovih dijalekata a uslijed toga točno i savjesno vršenje službe. A kako je danas sa ovim sudom? Čast i poštenje svina, ali treba toga puno puno ispraviti. To znadu svi oni, koji moraju na sud, osobito pako odvjetnici, kojima stavljam očielo ovo sudsko pitanje sa ovom njegovom težinom na arec. Došlo je vrijeme za razne reforme, nek se reformira i sud, koji loži upravo u arec hrvatskog kotara. Dosta je toga paševanja i sa strane viših i nižih i sa strane tobožnjih ravnateljja i neravnateljja. Justitia, justitia nek vlada!

Razne primorske viesti.

Jeli mogući? (Ukinuće poraba „Slaveta“ u tršćansko-koparskoj biskupiji.) Iz poyave pouzdana izvora doznajemo, da je tršćansko-koparski biskup preuzv. g. Dr. Nagel izdao u najnovijem broju svoga glasila „Curla Episcopalis“ naredbu, kojom

ukida porabu „Slaveta“ kod sv. mise (u valjda i porabu hrvatskog obrednika) u čitavoj biskupiji, izuzim za i da župe i kapelanije dekanata Kastavskoga.

Ova će viest, koja su čini na prvi pogled nevjerovatnom, silno uznemiriti naše čestito svećenstvo i naš bogoljubni narod, kojemu je „Slavet“ primstao srcu i duši.

Za danas odustajemo od svakog tumačenja tog najnovijeg poduzeća tračansko koparskog biskupa proli narodnoj svetinji u našim crkvama — jer čekamo da nam dodje u ruke dotični biskupski dekret. Očekujemo u ostalom svakako, da će se u tom poslu oglasiti naše svećenstvo te svi Hrvati i Slovenci rečene biskupije.

Carjvinsko vječje opet se otvara. Iz zastupničkih krugova doznajemo, da su dobili od predsjedništva državnoga sabora pozive k sjednici za jučer dne 24. o. mj. u 2 sata poslje podne.

U ovoj sjednici dolazi na dnevni red prvo čitanje raznih vladinih osnova, a među ovimi i prvo čitanje osnove o privremenom proračunu za tri mjeseca za god. 1910.

Vlada kani izposlovati od državnog sabora opunomoćenje za sklopljenje većeg zajma za pokrivenje raznih operacija. Kako nam pišu iz Beča, položaj je u parlamentu silno kritičan, jer se slavenski zastupnici žestoko opiru današnjoj posve njemačkoj vladi. Rndi toga nije mnogo izgleda, da bi moglo sadašnje zasjedanje državnoga sabora pod ovom vladom dulje vremena trajati.

Za učiteljece. Družba sv. Ćirila i Metoda za Istru imadu izpraznenih nekoliko učiteljskih mjesta. Gdjeće učiteljece, koje se žele natjecati, neka izvole dostaviti što prije svoje molbe na Ravnateljstvo družbe u Opatiji.

Podpuna valjanost ljekarničkih izpita na sveučilištu u Zagrebu za djake iz Istre i Dalmacije. Kako doznajemo iz zagrebačkih novina odredilo je austrijsko ministarstvo „bogostovja i nastave, da se novi ljekarnički zakon ima tumačiti u smislu, da ljekarnički izpiti, što ih Dalmatinci i Istrani položise na zagrebačkom sveučilištu imadu podpunu valjanost za prošlost i budućnost.

Konobarske cedulje za Družbu. Konobarske cedulje za propagandu Hrvatsva, koje je klub „Ćirilo Metodskih zidara“ već bio oglasio, stavljene su ovih dana u promet, te ih svaki krcemar, gostioničar i kavanar može naručiti od kluba „Ćirilo-Methodskih zidara“ ili od Hrvatskog konobarskog društva u Zagrebu. Velicina je kao obične računovne cedulje. Gore je „Ćirilo-Methodski“ znak i upisano 2 fl. za budjenje hrvatsva, ova 2 fl. se računavaju gostu. Preporučamo konobarima u hrvatskim gostionama i kavanama, da naruče ove cedulje, te da jih što više uporabe.

Hrvatsko narodno poslovlce. Tako je naslov omanjnoj knjigi od preko 600 strana, koju je uređio i u svijet opremio sveć. Vicko J. Skarpa, a tiskala i izdala Hrvatska Tiskara dr. Kraticj i drug. u Sibeniku. Obilan izbor, poučno stivo, a materijal raspoređan, da je prirođan za brzo ga naći. Cijena je knjizi broširanoj K 5.—, a tvrdo uvezanoj K 6.—, te se dobiva kod rečene tiskare.

PEKARNA
LJUDEVIT DEKLEVA
Via Campo Marzio br. 5 - Podružnica Via Velerani br. 1.
Prodaja svježeg kruha tri puta na dan.
Direktna poslužba u dom i u javne lokale.
Prodaja svakovrstnog brašna iz najboljeg mlina po dnevnoj cijeni.
Poslužba brza i točna.

ZAHVALA.

Podpisana duboko ganuta čuti se dužnom najtoplije zahvaliti svima onima, koji su na razne načine nastojali počastiti uspomenu njihovog nezaboravnog

Glavara obitelji.

Posebno pak zahvaljuje a. i k. zapovjed ničtvu Arsenala, ravnateljstvu brodograd nje, kao i post. upraviteljstva Čitaonice, Gospodarsk: Sveze, Vinarske Zadruga i Sokola.

Napokon najsrdačnija hvala veleč. p. popu Antonu Janko, koji se puno brinuo toli za dragog pokojnika koli za obitelj; isto tako odličnim obiteljima Meisner-Hans-Sardoz, M. Serdoz, G. Petinelli i Bajer.

Svima bez razlike naša vječna harnost. PULA, 22. novembra 1909.

Obitelj SERDOZ.

Broj 5098.

Raspis natječaja.

Raspisuje se ovime natječaj na drugo sistemizirano mjesto općinskog pisarnika ili kanceliste sa godišnjom plaćom od kruna 1440.—, plativih antecipatno u mjesječnim jednakim obrocima i sa pravom na mirovinu polag organičnog pravilnika i službene pragmatike te polag zemaljskog zakona od 12. 8. 1907.

Molitelji za ovo mjesto moraju dokazati, da su svršili sa dobrim uspjehom hrvatsku pušku školu te da su isto sa dobrim uspjehom prakticirali barem tri godine u jednom obćinskom uredu Istre ili u uredu koje druge javne oblasti ili kod c. k. bilježnika ili kod odvjetnika. Molitelji, koji znadu uz hrvatski takođerj talijanski jezik, imadu prednost.

Molbe imaju se poštiniti potpisanom do 18. decembra 1909 inclusive.

Glavarstvo općino

u Pazinu, dne 23. novembra 1909.

Glavar:

Dr. Kurelić.

Tko treba bielog platna, oxforda, kanafasa, zefira, kriseta, flanela itd. neka naruči u
Josip Běloun,
tkaonica,
Novy Hradek, Česka.
Samo dobra roba, solidna poslužba.
40 metara liepih ostataka za K 16 franko ponzećem.
Ako roba nebude po volji, možeto ja nefrankirano poslati natrag.
Tvarničke cijene.

Pazite na djecu!

Kad su vam ranjava ili imadu kraste osip, crvenilo na koži ili bud kakovo nošćico na tijelu, upotrijebite izvrstnu mast zakonom zaštićenu iz ljekarno **Pečić** sada dr. B. Vouk — Zagreb. Djeluje najuspješnije kod svake vrsti rana (rezotine, ogrebine, opekline itd.), kod prekomjernog znojjenja noguh i tijela te nebi smjela nijedna kuća biti bez glasovite masti za djecu.

Čuvajte se patvorina!
Očijena kutiji K — 80.
Dobiva se u svim ljekarnama.
Glavno skladište:
Ljekarna PEČIĆ sada dr. B. Vouk ZAGREB.

Najveći zgoditak 600,000 Maraka
Isgaz sreće
Dobitke garantira država

Prvo vućenje 16. decembra.

Poziv na učestvovanje u raznim dobitcima velike novčane lutrije, za koje jamči država Hamburg, u kojoj se mora sigurno dobiti

9 milijuna 841,476 Maraka.
Najveći zgoditak u najvrjetnijem slučaju 600,000 Maraka.

odnosno:	Glavni dobitci po Maraka	300,000
500,000	"	200,000
530,000	"	100,000
520,000	"	60,000
515,000	"	50,000
510,000	"	45,000
505,000	"	40,000
500,000	"	30,000
503,000	"	20,000
502,000	"	15,000
	"	10,000

U svemu sadržaje lutrija, koja sastoi od 7 razreda, 100,000 srećki sa 48,405 dobitaka i 8 premija, tako da skoro polovica svih srećki sigurno mora dobiti.

Dobitci rastu od razreda do razreda i najveći dobitak 1. razreda iznosi sv. M. 50,000 a onaj 7. razreda sv. M. 600,000.

Uredovna cijena srećke 1. razreda iznosi za

čitavi srećki M. 6 (K 2)	pol srećke M. 3 (K 1.50)	četvrt srećke M. 1.50 (K 1.75)
--------------------------	--------------------------	--------------------------------

Uredovni sa državnim grbom providljeni nacrti lutrije, iz kojeg se vidi uložko za siledeće razreda kao i ložan i ložan iznos dobitka, šaljeni na želju unaprijed budava i franko.

Svaki sudionik dobije službeni prikaz vućenja odmah iza vućenja

Dobitci bit će isplaćeni odmah uz jamstvo države. Naručite molim odmah, a najkasnije do

16. decembra.

Samuel Heckscher senr., Bankgeschäft in HAMBURG 30.

Naručbenica na gosp. Samuel Heckscher senr., Banka, Hamburg 30.

Pošaljite im..... (čitavi srećki A M. 6.— (K 7.—) pol " " 3.— (K 3.50) četvrt " " 1.50 (K 1.75)

Naslov:.....

Iznos primamo u prilogu (Prekrstite ono doznačnom izvolite podignuti pouzedeim) što se ne odnosi na pečatnju.)

Prva slovenska narodna trgovina u Primorju

sa šivaćim strojevima i dvokolica.

Prodaje šivaće strojeve za švelje i domaću porabu:

Singer B za K 70 s pokrovom i jamči za 3 godine.

Dvokolice „Helicol Premier“ K 165, „Coovir“ K 155.

Vlastita mehanična radionica.

Preporuča se

JOSIP DEKLEVA

Gorica, Via Municipio br. 1.

Na zahjev šalje se nov slovenski cjenik franko.

Jeftino česko
PERJE
za krevete
5 lg. novo čihano K 960, bolja K 12—
biele pahuljice čihane, 18— " 24—
kao elegant biele pahuljice čihane " 30— " 36—
raznakiše se franko ponzećem.
Zamjenjujo se i prima natrag uz naknadu tovar. trošk. **BENEDIKT SACHSEL, Lohes, br. 259** pošta PILSEN, Oeska.

Upravo je izašao istarski žepni koledar
JORGOVAN.
Cijena 50 para.
Naručuje se kod Tiskaro LAGINA i dr., PULA.

Austro-Hrvatsko parobrodarsko društvo na dioince u Punta.

Plovitbeni red

vrjedil od 15. listopada 1909. do opoziva.

Pruga: Rijeka-Punat.

Broj dan	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Broj dan
5.45	odl.	PUNAT	dol.	po podne 4.60
6.—	dol.	Krk	odl.	4.85
6.10	odl.	dol.	4.25
6.55	dol.	Glavotok	odl.	3.40
7.—	odl.	dol.	3.85
7.30	dol.	Malinška	odl.	3.45
7.40	odl.	dol.	2.60
8.25	dol.	Omišalj	odl.	2.10
8.30	odl.	dol.	2.—
9.30	dol.	RIJEKA	odl.	12.15

Uvjetno pristajanje u Rijekama.

Pruga: Baška-Punat.

Poned. Utorak Četvrti Subota	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Poned. Četvrti Subota
prje podne 4.50	odl.	Baška	dol.	po podne 5.—
5.50	dol.	Punat	odl.	5.—

Uvjetno pristajanje u Staroj Bakki.

Pruga: Rijeka-Rab-Nerezine.

Utorak Petak	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Srijeda Subota
prje podne 7.20	odl.	RIJEKA	dol.	po podne 2.30
7.50	dol.	Opatija	odl.	2.—
8.—	odl.	dol.	1.60
9.20	dol.	Rab	odl.	12.80
9.30	odl.	dol.	12.20
10.90	dol.	Mornj	odl.	11.80
10.80	odl.	dol.	11.20
11.—	dol.	Krk	odl.	10.46
11.10	odl.	dol.	10.30
po podne 1.—	dol.	Rab	odl.	8.30
1.16	dol.	dol.	8.15
3.—	dol.	Veli Lošinj	odl.	6.30
3.10	odl.	dol.	6.20
4.—	dol.	NEREZINE	odl.	5.30

Uvjetno pristajanje u Sv. Martinu Lošinjakom i Rovenskoj.

Brza pruga: Rijeka-Opatija-Rab i natrag.

Broj dan	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Broj dan
prje podne 7.20	odl.	Rijeka	dol.	po podne 7.30
7.50	dol.	Opatija	odl.	6.55
8.—	odl.	dol.	6.45
11.45	dol.	Rab	odl.	3.—

Ravnateljstvo si pridržuje pravo — prema okolnostima — promjenu plovitbenog reda.

Agencija na Rijeci kod L. Pakušića, Via Andrássy 25 PUNAT, dne 18. travnja 1909.

RAVNATELJSTVO

Preporučamo našim obiteljima Kolinsku cikoriju.

MASTIN LASTILO
u korist družbe sv. CIRILA-METODA za ISTRU
Broj 2, cijena 30 filira
Proizvod kemijske tvornice GRUBIČI PEPEK
ZAKONOM ZAŠTIĆENO

POZOR! Novi vinski zakon dobiva se u Narodnoj tiskari Laginja i drug. - Pula.

Mejstři

Ušava na stroje i
opravna posla
prevoz za izvozni cijene (samost. radnja)
Zefire i proljetne fatke
za gospodjine i damine, mod. gospodjine i damine
Oprema za nevjeste
narudba: 200 platno 23 metra za 100—
Zahvaljujete uzorke!

Veliko iznenadjenje.

75.000 pari cipela.
4 para cipela samo za K 5.—
Radi obustavo plaćanja više velikih tvor-
nica povjerenje mi je, da raspaćam veliku
zalihu cipela daboko ispod tvorničke cijene.
Ja prodajem 2 para cipela na povoz za
gospodu i 2 para za gospodju iz tamne
ili crne kože, sa krplecom, jako zašiveni
podplat, vrlo lijepe najnovijeg kroja, Veli-
čina po broju. Sva 4 para samo K 5.—
Razaslije pouzdećem
Sređišnja izvozna kuća cipela
J. GELB, Novy Sancee br. 110.
Dozvoljena promjena ili novac natrag.

Seoska blagajna za štednju i zajmove u Žrnovnici kod Splita

Želi nabaviti dobre vrste žitice i to pšenice i ječma, s toga molimo poš-
t. trgovce, da nam izvole poslati uzorke i najniže cijene.
Seoska blagajna u Žrnovnici kod Splita.

Skladište potrebština za vezenje

NA VELIKO NA MALO

EDUARD VELICOGNA

TRST, Piazza della Borsa br. 9, parterro i I. kat, Telefon br. 248.
Podpun izbor svake vrste svile, vune, platno, pamuka, kao što i sukna od svile i pamuka,
platna, krpa i prtenina za vezenje itd. itd.
Radnje naortane, kao uzorci i zgotovljeni.
Obrazci najnoviji. — Uzorke šalje na zahtjev.

Za jesen i zimu

— preporuča tvrdka —

BOHINEC & Co.

— ulica dolle Torri 2, TRST, ulica S. Lazzaro 17 —
(iza crkve sv. Antona novoga)
svoje bogato skladište gotovih odieja za gospodu i dječake, te razne
novosti u konfekciji za dame i djevojčice.
Solidna posluha. (Odieja po mjeri.) Cijene vrlo nizke.

Platno zaostalo iz jedne vojničke narudžbe.

Platne bez šva

iz najbolje ubieljene tkanine, 150 cm široke, 225 cm duge, komad
K 2-60 Razaslije najmanje 1/2 tuceta pouzdećem.
40—50 met. ostataka u dužini od 3—15 met., bez grlošice i
jednobjue, kanafas, oxford, zell, platno, flanelo itd. 1 omot K 15—
razaslije tkanuta ANT. MARSCHIK, Kiselka v Orlovih Korah
(Česka)

J. Kopač

Odlukom za 3 srebrne kraljeve
u Gorici godine 1891, 1894, 1900.
Častna diploma i zlatna kraljeva
u Vidmu godine 1900.
Zlatnu kraljeva i zlatni križ u
Rimu godine 1903.

Svijećarna na paru

J. Kopač, Gorica, ul. Sv. Antona br. 7.

Preporuča preč. svećenstvu, crkvenom starešinstvu, p. n. slavnom ob-
ćinstvu svijeće iz prijesnog pčelnoga voska. Kilogram po K 5.—. Za prije-
snost jamčim s K 2.000. Tamjan Myrrhae, Styrax, Atilja i stakla za
vječno svjetlo po jeftinoj cijeni. Gg. trgovcima preporučam svijeće za pogrebe,
za božićno drvce, vštene svitci i med najjeftinije vrsti uz veoma niske cijene.
Žuti vosak kupujem u svakoj množini po najvišjoj dnevnoj cijeni.
Na zahtjev šaljem o'ienk franko.

Gradjevni limar za ukusne radnje

Josip Slamich

PULA, Piazza Carli 3

uveo je u svojoj radionici posebni odlo kostronja (kalajlsauja) i na
utapanje, prasuda od svake kovine.
Prodavači mleka, vlastnici hotela, gostiono, kavana itd., koji su
do sada radi javnog zdrastva morali drugdje obavljati te radnje, naći
će sada u ovoj radionici sve polakšice.

OPCINSKA ŠTEDIONICA

u BIOGRADU pri moru (DALMACIJA).

Osnovana po regulativu c. k. Ministarstva u Beču, podjamenjem cijelo
kupne imovine općine Biograd i pod držaynom kontrolom.
Ukamaćuje uloge na štednju sa
5% čistih,
jer i porez na kamatu uloga plaća sama štedionica.
Podjeljuje hipotekarne zajmove, eskomptira mjenice i vrši
ostale bankarske poslove.
Uplatne listove c. k. poštanske štedionice za ulaganje
novaca šalje besplatno.

LJEKARNA U PAZINU

Gospodari! Zelite li da Vaše blago ostane zdravo,

da Vam se svinje (prasci) debelo te
dn ih saćuvate od svih kušnih bolesti, da Vam krave davnju
više i bolje mleka, da Vam se blago jaća, redovito hranu
probavlja, te da ga saćuvate od kašlja, plućnog katara,
naduwanja, zapetline, glista itd. to upotrebljavajte samo
PRAH ZA BLAGO
pripravljen u Ljekarni k svetom Ćirilu i Metodu u
Pazinu pa ćete se osvjedočiti o koristnom djelovanju istoga.
Cijena jedne kutije 1 kruna.
Naputak o uporabi jest naznačen na svakoj kutiji.

Gospodari! Preporuča Vam se svima za domaće blago

MAZILO ZA BLAGO ILI FLUID

koje je najbolji lijek za konje i volove za pojaćanje i okriepjenje nogu, poslije
teškog i napornog rada, te bolesti u kriših i pletih, kod sgrćenih žila, kod upalo
kopita itd. Izvrstno djeluje kod (prasaca) svinja, kad nemogu na nogami stati
i kad se opaža slabost na blagu.
Cijena jedne boca 1 kruna 40 silira.
Dobiva se samo u Ljekarni k svetom Ćirilu i Metodu u Pazinu (Istra).
— Narudbe se obavljaju poštanskim pouzdećem ili da se novac unapred pošalje.
Ista liekarna preporuča svoje bogato skladište svih drugih liekova.

Najbolji česki izvor!

Jeftino perje za postelje!

1 kg sivo, dobro oćihano 2 K; bolje 2-40 K; prva vrst
polusvijetlo 2-80 K; bijelo 4 K; bijelo, pahuljasto 6-10 K;
1 kg najblijije, kao snjeg bijelo, oćihano 6-40 K, 8 K;
1 kg pahuljice sivo 6 K, 7 K; bijelo fino 10 K; naj-
blijije prano pahuljice 12 K.
Kod narudžbe od 5 K franko.
Iz gusjeg crvenog, plavog, bijelog ili žutog
nankinga, 1 pokrivać, 180 cm dug,
116 cm širok, sa 2 jastucima, svaki 80 cm dug, 58 cm širok, napunjen s novim,
si. in, vrlo trajnim pahuljastim perjem 16 K; polu-pahuljice 20 K; pahuljice 24 K;
pogodni pokrivaći po 10, 12, 14 i 16 K; jastuci po 3, 3-60 i 4 K. — Razaslije se
pouzdećem počem od 12 K franko. Roba se zamjenjuje ili uzimlje natrag franko; ako
se ne dopado vraća se novac. Izvrsni cionci budova i franko.
S. BENISCH, Dešenice, 762, Šumava.

Svl u krojački salon Zovića!

Trgovina manufakturne robe i krojački salon

MARKO ZOVIĆ - PAZIN

Skladište odijela najmodernijeg kroja i sukna, kao i
samog sukna za muške i ženske
uz tvorničke cijene.
Svakuomu je slobodno pogledati i promjeriti robu.
Zašto može Zović za 30% jeftinije prodati divaći stroj?
Zato! jer radi bez agents!
Osam-podšnja paranejla. Konkurencija isključena.
Brza, točna i solidna posluha.

Sjetite se družbe Sv. Ćirila i Metoda za Istru!